

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 42 (2211) Четверг, 7 апреля 1960 г. Год издания 24-й
Цена 15 коп.

Открытое письмо

дояркам и скотникам колхоза „Ударник полей“
к животноводам Промышленновского района

Дорогие товарищи! На колхозных и совхозных фермах наступила самая ответственная пора. Кто успокаивает себя наступлением теплых весенних дней, тот глубоко ошибается. Сейчас вдвойне опасно самоуспокоение, поскольку кормов осталось не так уж много и доставлять их с полей очень трудно. Если не принять срочных мер по обеспечению общественного скота грубыми кормами, можно не только снизить продуктивность, но и допустить гибель животных. А все это поставит под угрозу выполнение высоких социалистических обязательств. С этим никак нельзя мириться.

Животноводы! От нашей настойчивой работы на подвозке кормов и уходе за скотом зависит благополучное завершение зимовки. Не допустим недокорма животных в дни распутицы и сохраним поголовье полностью без падежа. В коллективах доярок и скотников нашего колхоза обсуждался вопрос о состоянии зимовки и были намечены практические меры, выполнение которых даст нам возможность вывести скот на пастбище в хорошем состоянии. Самое главное, на что было обращено внимание, — это обеспечить высокий надой молока в текущем месяце. Наши доярки и скотники обязуются в апреле месяце получить не менее 250 кг молока от каждой коровы, повысить товарность и выполнить месячное обязательство по продаже молока на 120 процентов.

Передовые доярки нашего колхоза в первом квартале второго года семилетки добились высоких успехов. Доярка Зиновьева М. А. надояла на одну фуражную корову 848 кг молока; Мукина Ф. А. — 826; Ярославлева А. С. — 775; Сень А. Н. — 728; Старкова М. Е. — 768 и Гузыль Е. П. — 631 кг.

Хорошо потрудились скотники А. С. Мукин, А. Н. Абдулкин, А. И. Кортуков и Н. А. Сирота.

Наши птицеводы Пелагея Никитична и ее муж Федосий Филиппович Ратушные получили за первый квартал по 23 яйца на несушку, а за апрель месяц они взяли обязательство получить по 20 яиц на курицу-несушку и продать государству 40 тысяч яиц. В то же время мы усилим откорм крупного рогатого скота и свиней.

Мы перевыполнили обязательства первого квартала по продаже продуктов животноводства государству. Теперь наша задача — так же успешно выполнить полугодовые обязательства.

Заверяем вас, товарищи животноводы, что свое слово сдержим и призываем тружеников ферм колхозов и совхозов преодолеть все трудности зимовки, увеличить надой молока, иметь хорошие привесы на откорме, получить больше яиц и из месяца в месяц выполнять свои обязательства по производству и продаже продуктов животноводства.

По поручению коллективов ферм письмо подписали:

доярки М. Зиновьева, Л. Сбеглова,
А. Ярославлева, А. Сень, М. Старкова,
М. Новикова, М. Калиновская;

скотники В. Кормин, А. Мукин, А. Абдулкин,
А. Кортуков, Н. Сирота, Н. Бабкин.

Встреча кандидатов с избирателями

Пятого апреля в красном уголке третьей бригады колхоза „Ударник полей“ (деревня Еремино) состоялась встреча кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся Ольги Кирилловны Костеренко с избирателями.

Выступая на собрании, доярка Анна Федоровна Машкевич сказала:

— Я знаю Ольгу Кирилловну, как одну из лучших доярок района. Надеюсь, что она так же примерно будет служить народу, будучи депутатом областного Совета.

Присутствующие тепло встретили выступление Ольги Кирилловны Костеренко.

Возвращение в Москву Н. С. Хрущева

3 апреля в Москву из поездки во Францию возвратился Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с семьей. Вместе с ним прибыли сопровождавшие его в поездке заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие.

На Внуковском аэродроме главу Советского правительства встречали товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, К. Е. Ворошилов, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, О. В. Куусинен, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, Д. С. Коротченко, Д. С. Полянский, заместители Председателя Совета Министров СССР А. Ф. Засядько и Д. Ф. Устинов, Председатель Президиума Верховного Совета

Российской Федерации Н. Н. Органов, министры СССР и РСФСР и другие официальные лица, а также многочисленные представители трудящихся Москвы.

На аэродроме находились члены дипломатического корпуса, сотрудники посольства Франции в СССР во главе с временным поверенным в делах Жаном де ля Гранвилем, советские и иностранные журналисты.

Москвичи сердечно приветствовали главу Советского правительства Н. С. Хрущева, внесшего новый значительный вклад в разрядку международной напряженности, в дело мира и упрочения дружбы между народами.

(ТАСС).

В райкоме КПСС и райисполкоме

О почине животноводов колхоза „Ударник полей“

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета одобрили инициативу животноводов колхоза „Ударник полей“ и предложили первичным партийным организациям, правлениям колхозов, директорам и рабочим комитетам профсоюза совхозов обсудить это письмо в коллективах животноводов, широко развернуть социалистическое соревнование за высокую продуктивность и сохранение поголовья животных.

Организованное завершение стойлового периода в животноводстве и получение высокой продуктивности скота, обеспечение надоя молока в апреле по 250 кг на корову требуют больших усилий со стороны всех работников ферм, механизаторов, специалистов животноводства, хозяйственных руководителей и партийных организаций. Только конкретная и целеустремленная работа по обеспечению ферм кормами, заботливый уход и

усиление массово-политической работы с людьми обеспечат выполнение поставленной задачи.

Коммунисты и комсомольцы должны личным примером в труде показать свою способность выполнять решения партии и правительства о подъеме животноводства и возглавить коллективы на преодоление трудностей и обеспечение взятых высоких социалистических обязательств.

О переходящем Красном знамени

Рассмотрев итоги выполнения социалистических обязательств по продаже продуктов животноводства колхозами района за первый квартал 1960 года, бюро райкома КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся присудили первое место и оставили переходящее Красное знамя за колхозом „Гигант“ (председатель т. Гранкин, секретарь парторганизации тов. Мурашкин), выполнившим обязательства трех месяцев по продаже молока на

142,2 процента, мяса — на 102,5 процента и яиц — на 150,3 процента.

Бюро райкома и исполком районного Совета отметили хорошую работу по выполнению обязательств колхозов: „Ударник полей“ (тт. Ковзиков, Паутов), выполнившего обязательства по молоку на 105,8, по мясу — на 115,3 и по яйцу — на 140 процентов; „Рассвет“ (тт. Романов, Кайгородов), перевыполнившего обязательства по молоку и мясу.

Неудовлетворительной оценена работа в первом квартале в колхозах „Победа“ (тт. Гавриленко, Салтыков), имени Жданова (тт. Котельников, Гончаров), им. Мичурина (тт. Баклыков, Герасимов).

В социалистическом соревновании между совхозами положительно отмечена работа совхоза „Заря“ (тт. Гривко, Новоселов), сдавшего государству молока на 120 процентов от квартального обязательства и мяса — на 201 процент.

Преодолевая трудности зимовки

29 марта в колхозе имени Чкалова состоялось партийное собрание, на котором были обсуждены итоги работы областной партийной конференции, а также задачи парторганизации артели на ближайшее время. По первому вопросу выступил делегат областной партийной конференции председатель колхоза т. Ахметьев.

Выступающие на собрании коммунисты отметили, что партбюро и правление колхоза не обеспечили сытную и теплую зимовку общественному скоту, что привело к значительному падежу и низкой продуктивности. За зимний стойловый период пало 17 голов крупного рогатого скота, 73 овцы и 149 свиней. В колхозе имелась солома, но она находилась под снегом, поэтому

давали грубых кормов.

По деловому обсудили коммунисты создавшуюся обстановку, много говорили об изыскании кормов. Была объявлена ударная пятидневка по вывозке соломы. На следующий день группа колхозников в количестве 12 человек под руководством механика Петра Васильевича Портнягина привезла на ферму 35 центнеров соломы. Им пришлось преодолеть немало трудностей, разыскивая в поле корма и откапывая их. Этому событию был посвящен один из номеров газеты „Молния“ и радиогазеты „Сигнал“.

Во второй день на заготовке кормов уже трудились 20 человек. Возглавляли их секретарь комсомольской организации Кузнецов и колхозник Кузнецов. К вечеру на ферму

было доставлено 125 центнеров соломы. За 4 дня в колхозе заготовлено 670 центнеров соломы и зеленки.

Особенно хорошо трудится звено т. Кузнецова, куда входят тт. Лапкин, Ермашов, Шатов, Солнышков и другие, всего 9 человек.

Решение партийного собрания — успешно завершить зимовку скота, не допустить падежа, вывести животных с хорошей упитанностью на пастбище — нашло горячую поддержку среди колхозников. Если так же настойчиво будет идти работа по изысканию и подвозке кормов, то создавшиеся трудности будут преодолены и колхоз выполнит свои обязательства.

Д. Тюнин,
инструктор РК КПСС.

Организованно закончить учебный год в сети партийного просвещения

Постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» является документом огромного значения. В нем определены новые возросшие требования к партийной пропаганде.

Творчески применяя на практике и развивая великое учение марксизма-ленинизма, Коммунистическая партия обогащает его новыми идеями.

Партийная пропаганда может быть по-настоящему глубокой и действенной только тогда, когда в ней принимают непосредственное и активное участие лучшие силы партийных организаций, интеллигенция и передовики производства.

Готовясь к новому учебному году, партийные организации района провели большую работу по комплектованию сети партийного просвещения и в основном обеспечили организованное начало и проведение политической учебы коммунистов и беспартийных.

В текущем году в сети партийного просвещения всеми формами учебы охвачено около 1800 коммунистов и комсомольцев и около 900 человек беспартийных.

В сравнении с прошлым годом несколько увеличилось количество изучающих конкретную экономику. В таких кружках и семинарах обучаются 378 слушателей.

Проверка работы кружков и семинаров показала, что в большинстве своем занятия проходили содержательно и интересно с высокой посещаемостью слу-

шателей. Изучение основных теоретических положений марксизма-ленинизма ведется в тесной связи с жизнью и практикой коммунистического строительства. Хорошим примером может служить работа кружков и семинаров в парторганизации паровозного депо (пропагандисты тт. Никитенко, Ступак), в школе № 56 (тт. Эрастов, Аксенов), совхоза «Заря» (пропагандист т. Гривко), колхозов «Гигант» и «Пламя» (тт. Мурашкин, Новиков) и многие другие.

Однако в комплектовании сети партпросвещения и в проведении занятий имелись серьезные недостатки. Партийные организации колхозов «Победа», «Новый путь» и «Путь к коммунизму» не проявили внимания к организации экономической учебы. Кружки по изучению экономики сельского хозяйства в этих крупных парторганизациях не были созданы.

За последнее время регулярно проводились занятия в кружках по экономике советской торговли в линорсе (пропагандист тов. Эллер) и в кружке по экономике промышленности на заводе СМД (пропагандист т. Шаталов). А в кружке по текущей политике в партийной организации живой защиты (пропагандист т. Ведешкин) занятия проводились в форме политинформаций.

В целом районная партийная организация не сделала основного упора в политическом просвещении на самообразование, в

особенности на коллективные семинарские формы самостоятельной учебы. Серьезным недостатком партийного просвещения является то, что в кружках и семинарах мало занималось беспартийного актива, в особенности в сельских партийных организациях, где мало участвуют на занятиях заведующие фермами, бригадиры, звеньевые, передовики производства.

Все эти недостатки на заключительных занятиях должны быть учтены, чтобы в будущем учебном году их не повторять. Заключительные занятия в кружках и семинарах в сельской местности необходимо провести во 2-й половине апреля, а в парторганизациях рабочего поселка Промышленная — в конце мая.

На итоговом занятии не следует обсуждать все изученные темы, а обязательно надо провести обсуждение одной — двух последних актуальных тем в форме собеседования, семинарских занятий и конференций. Последние занятия провести организованно, с обязательным участием всех слушателей.

В конце следует договориться о форме учебы на будущий учебный год. Организованное завершение учебного года в сети партийного просвещения является важнейшей задачей в работе партийных организаций.

Ф. Хатеновский,
зам. зав. отделом
пропаганды и агитации
РК КПСС.

Квартальный план выполнен

Рабочие завода «Спецмашдеталь» вдохновенно трудятся над выполнением заданий второго года семилетки. Они изо дня в день повышают производительность труда и добиваются значительных производственных успехов.

Несмотря на определенные трудности, план первого квартала выполнен успешно. Большая заслуга в этом принадлежит коммунисту А. М. Казанцеву, который хорошо овладел профессией термиста. Он сменные нормы, как правило, выполняет на 180 и бо-

лее процентов. Передовой производственник уже работает в счет июня.

Пример добросовестного отношения к делу показывает станочник А. С. Кузнецов, сбивщик тары П. К. Горбачев, члены бригады, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, сборщица пряжки А. Шалабаева и В. Вакулов. Продукцию они выпускают только хорошего качества.

С. Борисов,
секретарь партийной
организации завода
«Спецмашдеталь».

На бытовые темы

Чтобы поселок был благоустроенным

Мы привыкли к простым и многозначительным словам: наше село, колхоз, завод, наш поселок. Да, в этих коротких словах заключен большой смысл, огромное их значение для каждого советского человека — хозяина своей страны.

Посмотрим по-хозяйски на наш поселок Промышленная. Он является первенцем пятилетки. Много лет прошло с тех пор, когда на землях старой деревушки Камыслы был заложен первый камень строителями, быстро росли дома, улицы. Поселок продолжает расширяться все больше и больше.

Однако наш поселок медленно благоустраивается. Кто виноват в этом?

Обвинить поселковый Совет в плохом благоустройстве поселка нельзя, потому что средства, отпускаемые государством, он ежегодно осваивает. А дело в том, что мы, жители поселка, стоим в стороне и ждем, когда же улицы станут красивыми и чистыми. Разве мы сами не можем озеленить все улицы? Разве мы не можем потребовать от владельцев скота, особенно владельцев коз, чтобы они не распускали их? Пора сказать тем, кто имеет жилищных: держите — ухаживайте, упустили — отвечайте.

Почему наш поселок грязный? В этом есть вина нашей саниспекции, работники которой пока что только уговаривают, предупреждают. На борьбу с грязью и нечистотами должна быть поднята вся об-

щественность поселка.

Наши магазины и столовые размещаются в хороших помещениях, а вокруг их грязь, мусор и все это на виду у руководителей торгующих организаций. Нужно потребовать от них наведения надлежащего порядка вокруг магазинов, столовых и культурно-бытовых учреждений. Клубы, школы должны быть образцом в этом большом деле. Надо положить конец такому положению, когда навоз, мусор выбрасывается на улицу.

Всю работу по озеленению поселка, наведению санитарного порядка, охране зеленых насаждений должен возглавить поселковый Совет. Необходимо каждому уличному, комитету бороться за чистоту и красоту своего дома, улицы. Надо развернуть соревнования за лучшую улицу по озеленению и чистоте. Всю эту большую работу должны взять под непосредственный контроль избранные народом, депутаты поселкового Совета.

Уместно сделать упрек и нашим железнодорожникам: когда же вы приведете в образцовый порядок вокзал? Вокзал, красивый, но вокруг него пока что сделано очень мало. Привокзальная площадь много лет пустует, а здесь можно сделать прекрасный сквер.

Все рабочие, служащие, колхозники, домохозяйки, пенсионеры и молодежь должны сделать все, чтобы наш поселок стал чистым, красивым, благоустроенным.

Н. Пархоменко.

СВОДКА

О НАДОЯХ МОЛОКА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА

(В первой колонке показан надой за март, во второй — с начала года в килограммах).

«Память Сталина»	226 544	«Ленинский путь»	127 301
«Гигант»	210 602	Им. Ленина	125 301
Им. Жданова	191 424	Им. Сталина	123 338
«Ударник полей»	189 437	«Искра»	122 330
«Рассвет»	177 457	«Память Ленина»	120 265
«Пламя»	173 441	«Красное знамя»	117 282
«Родина»	167 426	Им. Свердлова	98 273
«Победа»	165 474	По колхозам	153 391
«Путь к коммунам»	157 427	Совхозы:	
Им. Куйбышева	147 323	«Заря»	152 486
Им. Чкалова	141 344	«Краснинский»	151 381
Им. Мичурина	136 397	По району	157 400
«Новый путь»	132 368		

Паровозники на ленинской трудовой вахте

Осуществляя постановление ЦК КПСС о задачах партийной пропаганды в современных условиях, партбюро паровозного депо наметило конкретные мероприятия. Было решено в период подготовки к знаменательной дате 90-летия со дня рождения В. И. Ленина организовать в коллективе депо ленинские чтения, беседы, доклады о жизни и деятельности вождя. Для этой цели привлечены партийный, профсоюзный актив, мастера, бригадиры.

Беседы, читки, лекции, доклады, проводимые агитаторами, вызывают большой интерес среди рабочих.

С большим вниманием рабочие слушают документы, воскресающие в памяти неповторимый образ великого Ленина. Особенно организованно и регулярно проходят ленинские чтения в автоматном цехе, которые проводит слесарь т. Дмитриев, в хозбригаде — мастер Бондаренко, в комплексной бригаде тт. Понаморов, Гришин и другие.

На днях после очередного чтения в цехах было проведено короткое собрание, где было решено стать на ленинскую трудовую вахту. Взятые повышенные социалистические обязательства, выполнение которых позволит к международному празднику трудящихся Первому мая выполнить производственное задание четырех месяцев текущего года.

Решено также провести ленинский субботник по наведению порядка в цехах и на территории депо.

И. СТУПАК,
секретарь парторганизации
паровозного депо.

Правофланговый семилетки



Гвоздильщики метизного цеха завода «Спецмашдеталь» с уважением отзываются о слесаре Егоре Ивановиче Купце. И это не случайно. Такое уважение он заслужил честным, добросовестным трудом. Ремонт гвоздильных станков он производит быстро и качественно.

На снимке: Е. И. Купец производит ремонт станка.

Смотр юных талантов

Три дня с утра до вечера во время школьных каникул в клубе имени Кирова проходил смотр художественной самодеятельности пионеров и школьников района. Смотр показал, как разнообразно и богато талантами наше подрастающее поколение.

В смотре приняли участие 4 средние, 17 семилетних и 2 начальные школы, детский сектор клуба имени Кирова, Калининский детский дом, а всего 1100 человек, или 12,2 процента от общего количества учащихся района.

Заметно повысилось в сравнении с 1959 годом идейно-художественное качество и исполнение программ.

Подводя итоги смотра, комиссия присудила первое место средней школе № 2. Отмечена большая работа, проведенная коллективом учителей и учащихся школы в подготовке к смотру. Школа не располагает квалифицированными специалистами в этой области, но работа велась творчески, и учащиеся в своих выступлениях хорошо отразили связь школы с жизнью, прославляли лучших производственников района. Положительным является также массовость художественной самодеятельности: из 558 учащихся 250 было представлено на смотре.

Комиссия отметила, что одним из лучших хоровых коллективов по праву является хор средней школы № 56, руководитель С. А. Русакова. Большая, кропотливая творческая работа принесла свои плоды. Досадное огорчение вызывает малочисленность группы мужских голосов, что, несомненно, обедняет звучание хора.

Имея большие возможности,

средняя школа № 56 по другим показателям уступает школе № 2: слабо отражена в программе связь школы с производством, малый охват школьников участием в самодеятельности: из 1200 учеников представлено было на смотре лишь 170 человек. Комиссия присудила средней школе № 56 второе место в смотре.

Третье место присуждено Заринской средней школе. Здесь отмечено значительное улучшение творческой работы учащихся.

В этом году заметно ослаблена самостоятельная работа в Падунской средней школе. Попытки же скрасить броскостью формы не дали ожидаемых результатов, поскольку выступления бедны по содержанию.

Тарасовская средняя школа, несколько сдавшая свои позиции в прошлом году, теперь совершенно не участвовала в смотре. Это явление не может не вызывать тревоги у руководства школы и коллектива учителей.

По семилетним школам первое место присуждено Промышленновской школе № 1. Программа выступления учащихся отмечается большим чувством современности, массовостью: почти каждый четвертый ученик принял непосредственное участие в смотре. Особенно удачное исполнение композиции «Мы за мир» — танцевальной группы в сопровождении хора.

Второе место присуждено Васьевской, а третье Журавлевской семилетней школе, потерявшей в прошлом году свою былую славу и ныне не восстановившей ее. Четвертое место заняла Окуневская семилетняя школа, улучшившая работу в самодеятельности. Пятое место

занял коллектив воспитанников Калининского детского дома, впервые принимавший участие в смотре.

Комиссия отметила улучшение работы по художественному воспитанию учащихся в Лебедевской Прогресской, Плотниковской и Титовской семилетних школах, Ушаковской и Портнягинской начальных.

Нельзя не заметить снижения уровня художественной самодеятельности в Пор-Искитимской, Вагановской и Тухтинской семилетних школах. В этих школах коллективы были подготовлены слабо.

130 участников смотра пионеров и школьников представлены к премированию и награждены грамотами райкома ВЛКСМ.

Анализируя творчество художественной самодеятельности пионеров и школьников района, необходимо заметить, что работа по художественному воспитанию учащихся в ряде школ района ведется не систематически.

Некоторые хоровые коллективы слабо владеют, дикцией и дыханием. Руководители не уделяют внимания звучанию гласных и произношению согласных. Значение слова и фразы в песне очень велико, обеднение речевой интонации нарушает логику и развитие сюжета, искажает содержание. Особенно это заметно на подготовке участников хора школы № 113.

На смотре выступили духовой оркестр средней школы № 2 и струнный оркестр Васьевской семилетней школы. Эти молодые коллективы проработали большую и плодотворную работу, но им присущи и общие недостатки: неудовлетворительный строй, отсутствие ритмической четкости, и т. д. Обращает на себя внимание и то, что в развитии самодеятельности учащихся очень мало придается значения развитию музыкально-исполнительской культуры.

Ряд школ включил в программы смотра частушки, созданные учащимися. Думается, что этому боевому и действенному жанру, создаваемому самими учащимися, следует уделять больше внимания, помогать им в выборе тем. Следует больше говорить о достижениях передовых людей колхозного и промышленного производства, о жизни школы.

Хорошее впечатление оставляют выступления танцевальных коллективов средней школы № 56 — «Крыжачок», «Молдаванеску», и средней школы № 2 — «Лотос».

Необходимо уделить больше внимания в репертуаре танцевальных коллективов учащихся развитию массового русского народного танца. Очень малое место в репертуаре художественной самодеятельности школьников уделено художественному слову. Учительский коллектив района должен сделать для себя соответствующие выводы из состоявшегося смотра художественной самодеятельности и активизировать работу по эстетическому воспитанию учащихся. Тогда, несомненно, еще ярче засверкают таланты наших детей.

Д. БУРДЕЛЬ,
режиссер народного театра.

Во втором году семилетки соберут не менее чем по 15 центнеров зерна с гектара со всей посевной площади.

На собрании была избрана комиссия из семи человек, которая будет следить за ходом выполнения социалистических обязательств, а также за проведением работ по рационализации и изобретательству.

И. Дягилев,
агроном пятого отделения совхоза «Краснинский».

Головня — злейший враг зерновых культур

Зерновые культуры страдают такими болезнями, как головня, ржавчина, фузариозы, спорынья, гелимифоспориз и др.

Головня хлебных злаков выделяется среди всех прочих заболеваний тем, что вредность ее выражена наиболее полно: зараженный колос вместо зерна дает ни на что не пригодную спорую массу паразита.

В 1959 году головня вызвала большие потери урожая зерновых культур. Так, например, в колхозе «Рассвет» яровая пшеница «милтурум-553» была поражена пыльной головней на площади 1386 га. По самым скромным подсчетам колхоз имел недобор урожая пшеницы примерно 200 центнеров.

Еще больший ущерб урожаю был нанесен овсу и просу. Например, в колхозе «Ударник полей» овес был поражен в среднем на 6,5 процента, а просо — на 21,6 процента.

Кроме потерь урожая, исчисляемых по пораженности посевов, головневые болезни вызывают потери, неподдающиеся учету при внешнем осмотре, так называемые скрытые потери. Причиной скрытых потерь является угнетение растений головневыми грибами, которые живут в тканях растений от момента прорастания до созревания семян, но не проявляются обычными признаками головни и погибают, когда отмирает стебель.

Кроме явных и скрытых потерь ухудшается и качество урожая: снижается выполненность колоса, уменьшается абсолютный вес семян. Зараженные головней растения становятся более восприимчивыми к другим болезням. Следовательно, даже при слабом поражении посевов головней вред она причиняет значительный, а потому борьбу с ней нужно проводить настойчиво.

По району насчитывается 14421 центнер семян, которые не проходят по кондициям из-за зараженности головней. Особенно много таких семян в колхозах «Новый путь» (3400 ц), «Красное знамя» (2593 ц), «Ударник полей» (2400 ц) в сельхозартелях им. Свердлова (1530 ц), «Память Ленина» (1376 ц). Есть зараженные семена также и в колхозах им. Жданова, «Ленинский путь», «Победа» и в совхозе «Краснинский».

Мероприятия по борьбе с твердой головней разработаны очень подробно и выполнение соответствующих правил гарантирует посевам от заражения. Споры твердой головни пшеницы сохраняются на поверхности семян, поэтому они легко уничтожаются при протравливании гранозаном, агрономом, гермизаном и формалином.

При использовании ртутно-органических препаратов

(гранозан, агронал и гермизан) большое значение имеет срок протравливания. Ртутно-органические препараты медленно разрушаются и, испаряя ртуть, воздействуют на семена в газовой фазе. Поэтому действие препарата начинается со времени нанесения его на семена. Кроме оздоровления семян от возбудителей, болезней, эти ядохимикаты стимулируют прорастание зародышей, повышают дружность всходов. Эффективность протравливания тем выше, чем раньше оно проведено.

Поэтому одной из первоочередных мер должно быть заблаговременное протравливание семенного материала. Его необходимо провести в первой половине апреля, расходуя один килограмм гранозана на тонну семян. При пониженных кондициях семенного материала дозировка гранозана повышается до 2 килограммов.

Если зерно имеет низкую энергию прорастания и пониженную всхожесть, но обладает высокой жизнеспособностью, заблаговременное протравливание позволяет повысить полевую всхожесть на 10—15 процентов.

Нельзя затягивать проведение протравливания до наступления весенних оттепелей, потому что влажность семенного материала в холодном ворохе повышается, и зародыши впадут в состояние вторичного покоя. Особенно снижается при этом энергия прорастания. Заблаговременное протравливание позволяет предохранить семена от наступления периода покоя и снижения всхожести.

Колхозы и совхозы района до сих пор не приступили к обеззараживанию семян, хотя имеют все необходимое для этого. Так, в совхозе «Заря» и колхозе «Искра» имеются ядохимикаты, но протравливание там еще не начали.

В большинстве хозяйств нет достаточного количества ядохимикатов. Так, например, в колхозе «Новый путь», имеется всего лишь 650 кг гранозана, что составляет только 40 процентов от общей потребности. То же самое можно сказать и о таких артелях, как «Ударник полей», «Память Ленина», им. Жданова, «Ленинский путь» и «Красное знамя».

Агрономам пора проявить заботу о состоянии своих посевов, обеспечить колхозы ядохимикатами, вовремя провести протравливание семян, чтобы не допустить развития и дальнейшего распространения головни. Эти мероприятия помогут собрать значительную часть урожая, добиться выполнения взятых обязательств.

В. Костромитин,
агроном-энтомолог
Промышленновской РТС.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
7 апреля 1960 г., 3 стр.

Вагановские хлеборобы добьются звания бригады высокой культуры земледелия

На днях коллектив механизаторов пятого отделения совхоза «Краснинский» обсудил вопрос о вступлении в социалистическое соревнование за звание бригады высокой культуры земледелия. Собрание прошло бурно. Все единодушно решили бороться и завоевать почетное звание коллектива высокой культуры земледелия.

Оценив свои возможности, хлеборобы решили закончить весенний сев за десять рабочих дней, перед посевом провести обогрев и протравливание семян, которых в бригаде более восьми тысяч центнеров.

Для ускорения посевных работ в бригаде сделали агрегат для протравливания семян, будет механизирована заправка сеялок зерном, а тракторов горючим. Все это облегчит труд сеяльщиков и заправщиков и значительно сократит простой посевных агрегатов.

Вместе с этим механизаторы решили улучшить обработку почвы. Для обработки паров будут применяться бороны с проволочкой. Такими же боронами намерены в порядке опыта провести предпосевную обработку почвы весной. Интересные опыты хлеборобы намерены провести с посевом озимой ржи в смеси с ячменем на корм скоту. Будет выяснено, какая глубина заделки семян и норма высева покажет лучшие результаты на полях отделения.

Решено также навести порядок на местах, ликви-

дировать пустыри — рассадники сорняков. Вместе с этим будет вестись работа по лучшему использованию земли. В частности, намечено в течение лета провести осушение заболоченного участка Туманых площадью в 300 гектаров.

Механизаторы отделения в текущем году решили механизировать сгребание и метку сена. Каждый механизатор обязался внести не менее одного рационализаторского предложения. Электросварщик А. А. Леухин сейчас делает агрегат из сейчас делает агрегат из подборщика и стогообразователя. Старый комбайн о переоборудует в подборщик, а к нему конструирует стогообразователь.

Механизаторы активно выступали на собрании и брали на себя конкретные обязательства. Токарь Василий Артемьевич Черновский обязался быстро и качественно выполнять заказы тракторного парка. Он вызвал на соревнование Александра Фадеевича Кузнецова. Оба они решили сменную норму выполнять не ниже 250 процентов.

Механизаторы Н. Обманов, А. Баранов, П. Еремкин, А. Баутин, М. Кузнецов, М. Мурашкин, А. Мурашкин обязались произвести сев каждый своим агрегатом на площади 1000 гектаров. Высокие обязательства взяли тт. Баранов, Селидков и другие.

Все механизаторы отделения обязались выполнять не менее полутора дневных норм. Вагановские хлеборобы свое слово сдержат и

Спутник атеиста

По выжженному солнцем полю медленно движется унылая процессия. У всех на лицах выражение скорби и отчаяния. Еще бы: гибнет урожай, и спасти его может только дождь... «Смилуйся!» — со слезами взывали к «богу» измученные вконец люди... Жестокое засухи поражали крестьянские поля с неумолимой регулярностью... Так было раньше.

А теперь? Вот высоко в небе появилось большое облако. «Быть грозе, — говорят люди. — Неужели не удастся спасти урожай, в который было вложено столько труда и забот?» Но вот откуда-то появился самолет. Он врезался в облако. Заработала специальная аппаратура. Гроза предотвращена... Искусственным путем люди учатся вызывать и настоящий дождь. Человек в условиях социализма становится властелином природы.

Этот эпизод взят из «Спутника атеиста», недавно выпущенного Государственным издательством политической литературы. Книга эта — научный справочник атеиста. Она рассчитана на беседчиков, пропагандистов и всех тех, кто хочет получить систематизированные и глубокие научно-атеистические знания.

«Спутник» обстоятельно отвечает на вопрос, что такое религия. Впервые правильную трактовку сущности религии дала марксистско-ленинская наука. Она исходит из того, что вся природа, включая человека, состоит из материи с ее различными свойствами и объясняет все процессы в природе и обществе естественными закономерностями. С точки зрения марксизма-ленинизма всякая религия есть превратное, фантастическое отражение действительности, основанное на мистике, на вере в чудесные силы, в божественные существа.

Победа рабочих

РИМ. Рабочие итальянских промышленных предприятий, находящихся в ведении муниципалитетов, добились большого успеха. После продолжительной борьбы, кульминационным пунктом которой явилась массовая общенациональная забастовка, они заключили новый общенациональный трудовой договор, предусматривающий, в частности, повышение заработной платы на 5 процентов, сокращение рабочей недели и другие важные улучшения условий труда.

(ТАСС).

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

7 апреля 1960 г., 4 стр.

исторически преходящий характер религиозных верований. Религия возникла давно, еще в первобытном обществе. Уровень экономического развития тогда был очень низок, и человек был бессилён бороться с природой. Не умея побеждать внешние силы, древние люди приписывали их власть над собой богам, душам умерших людей и прочим сверхъестественным существам. Отсюда и ведет свое начало религия. С появлением имущественного неравенства и классов религия стала служить угнетателям народа, помогать им держать массы трудящихся в страхе и повиновении. К. Маркс назвал религию «опиумом народа». В определении В. И. Ленина она «род духовной сивухи».

«Спутник» повествует и о том, как много имеется в мире религий и как каждая из них претендует на свое особое назначение, на свою истинность. Здесь можно узнать историю развития и особенности индуизма, буддизма, даосизма, конфуцианства, иудаизма, ислама, христианства. Каждая религия старается приспособиться к условиям и времени своего существования. Как хорошо сказал Анатолий Франс, «религии, подобно хамелеонам, окрашиваются в цвет почвы, на которой они живут». Несмотря на

то, что религиозных направлений много, цель у всех одна: внушать людям веру в несуществующую загробную жизнь, в бога.

«Спутник» знакомит с содержанием и реакционной сущностью ряда религиозных наставлений: с Библией, талмудом, кораном. В книге читатель найдет обстоятельные материалы о возникновении и вреде религиозных праздников и обрядов, получит исчерпывающие ответы на вопросы о коммунистической и религиозной морали, о борьбе науки с религией. Специальные разделы посвящены вопросам взаимоотношений церкви и государства, изложению взглядов КПСС на религию и церковь.

«Спутник атеиста» снабжен обширным приложением. Здесь даны решения Коммунистической партии и Советского правительства о религии и церкви, избранные высказывания выдающихся людей и народа о религии, краткий словарь богословских и церковных терминов, юмористические заметки «Чудеса без чудес», библиография и иллюстрация.

«Спутник атеиста» поможет борьбе с религиозными пережитками и суевериями, за полное торжество атеистического мировоззрения.

П. Агеев.

2 апреля заместитель министра иностранных дел СССР Г. М. Пушкин вручил послу ФРГ Г. Кроллю ноту МИД СССР по поводу посылки посольством ФРГ в Москве гитлеровской награды гражданину СССР Гоппе И. И., приговоренному в прошлом судом за измену Родине к длительному тюремному заключению, ныне амнистированному и работающему в конторе орса калийного комбината в Соликамском районе Пермской области.

Как видно по штампу, проставленному на конверте, говорится, в частности, в ноте, медаль с изображением фашистской свастики и наградное свидетельство получены посольством из МИД ФРГ.

В ноте констатируется, что посольство ФРГ в Москве грубо нарушило элементарные требования, которых обязаны придержи-

ваться любые посольства в любой стране, — уважение законов и обычаев страны пребывания, невмешательство в ее внутренние дела, а также недопущение действий, оскорбляющих чувства народа этой страны. Вряд ли можно предположить, что посольству ФРГ неизвестно, какую реакцию вызывает у советских людей, да и у всех честных людей в мире, один вид фашистской свастики — символ насилия, варварства и грабежа.

Посылка посольством ФРГ гражданину СССР фашистской медали, указывается в ноте, не может быть расценена иначе, как действие, граничащее с провокацией. В связи с этим МИД СССР заявляет протест посольству и настаивает на недопущении подобных действий с его стороны в будущем.

Запуск американского спутника «Тирос-1»

НЬЮ-ЙОРК. Печать США отводит видное место описаниям нового американского спутника «Тирос-1». Этот спутник, получивший в печати название «Метеорологического», был запущен 1 апреля с помощью трехступенчатой ракеты «Тор-эйбл». Его вес равен 270 фунтам (около 122,5 кг), и он имеет период обращения

вокруг Земли, равный 99,15 мин.

На спутнике помещены две телевизионные камеры. Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщает, что «телевизионные камеры спутника и его радиостанции будут работать около 3 месяцев... Обе телевизионные камеры передают свои изображения наземным станциям». Предполагается, что фотографирование Земли с такой высоты «откроет новые возможности для прогноза погоды и для воздействия на погоду».

В американской печати опубликованы четыре фотоснимка района залива Св. Лаврентия, которые были сделаны аппаратурой спутника «Тирос-1» с высоты в 450 миль.

(ТАСС).

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Кинотеатр «КОЛОС»

7—8 апреля
новый художественный фильм
Домик под скалами
Начало сеансов:
7, 9 час. веч.
Дети до 16 лет не допускаются.

Для детей
7—8 апреля
художественный фильм
Семья Ульяновых
Начало сеансов:
11 и 3 час. дня.

ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН И ОРГАНИЗАЦИЙ

Новосибирский леспромхоз Упрлесхоза с 1 апреля 1960 года ликвидируется. Претензии принимаются до 15 апреля 1960 года.

Администрация.

1—16 (транспортный), авонка (транспортный),

О мерах охраны лесов от пожаров в 1960 году

РЕШЕНИЕ № 107

исполнительного комитета Промышленновского районного Совета депутатов трудящихся

р. п. Промышленная

В целях своевременного предупреждения возникновения лесных пожаров и травильной организации борьбы с ними в соответствии с решением исполкома Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 3 октября 1959 года за № 814, исполком районного Совета решил:

1. Возложить персональную ответственность за проведение необходимых предупредительных противопожарных мероприятий и организацию борьбы с лесными пожарами

а) в государственных лесополосах — на государственную лесную охрану;

б) в колхозных — на председателей колхозов.

2. Обязать руководителей организаций, предприятий, председателей колхозов и частных лиц, работающих в лесу, прекратить сжигание порубочных остатков после стаивания снега, а неубранные порубочные остатки сложить в кучи и оградить эти площади минерализованными полосами.

3. Обязать председателей

сельсоветов в случае возникновения лесных пожаров по первому требованию лесной охраны привлекать из государственных учреждений, организаций, предприятий и колхозов рабочую силу и транспортные средства.

4. Запретить колхозам и совхозам производить выжигание стерни без соблюдения соответствующих мероприятий.

5. Обязать государственную лесную охрану организовать тщательный контроль за работниками колхозов и совхозов, занятых на выжигании стерни, и лиц, нарушающих противопожарные мероприятия, привлекать к ответственности.

6. Обязать главного врача района тов. Карпенко раскрепить медицинских работников за лесничествами для медобслуживания лиц, работающих на тушении лесных пожаров.

7. Обязать председателя Промышленновского райпотребсоюза тов. Тетерина обеспечить своевременную доставку продуктов питания

29 марта 1960 года

к местам пожаров, для чего создать необходимый запас по селпо, закрепив его за лесничествами.

8. Создать при райисполкоме тройку по борьбе с лесными пожарами в составе председателя райисполкома, директора лесхоза и начальника РОМ.

9. Разъяснить, что на основании Постановления Совета Министров СССР от 6 апреля 1949 года за № 1334 виновные подвергаются органами лесной охраны штрафам в размере от 100 до 1000 рублей, а злостные нарушители привлекаются к уголовной ответственности.

10. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после его опубликования и действует на территории Промышленновского района в течение 1960 года.

Зам. председателя исполкома районного Совета
Г. ГОЛДОВИН.
Секретарь исполкома районного Совета
Г. ЧЕКАЛДИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Промышленная, ул. им. Крупской, № 10-а. Телефоны: редактора — 0-56 (районный) и заместителя редактора и отдела партийной жизни — 0-79, секретаря редакции — 0-101, промышленно-транспортного отдела — 1-16-2 отдела сельского хозяйства — 0-101-2 звонка, типографии — 1-09 и 1-56.

Зак. 314.

Типография газеты «Красное знамя».

Тираж 3050 экз.